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TESTO ATTO

Atto Camera

Interpellanza 2-00013

presentata da

RENATO FARINA

giovedì 22 maggio 2008 nella seduta n.008

Il sottoscritto chiede di interpellare il Presidente del Consiglio dei ministri, il Ministro della giustizia,
per sapere - premesso che:

il 12 novembre 1998 venivano sottratti dal Tribunale dei minori ai coniugi Lorena e Delfino Covezzi
di Massa Finalese di Modena i quattro figli minorenni con l'accusa di non aver adeguatamente
vigilato circa il loro presunto coinvolgimento in un giro di pedofilia e messe sataniche che sarebbero
avvenute nella Bassa modenese;

dopo alcuni mesi, il giorno prima che il Ministro della giustizia rispondesse in Parlamento ad una
interrogazione sulla materia improvvisamente i coniugi Covezzi venivano accusati di essere loro
stessi violentatori dei loro figli;

sei anni fa il Tribunale di Modena ha condannato i coniugi Covezzi;

nel frattempo i quattro figli minorenni sono stati separati gli uni dagli altri e dati in affido in varie
località d'Italia;

dal momento dell'allontanamento genitori e figli non si sono più rivisti;

la signora Lorena ha partorito un quinto figlio che oggi ha sei anni e vive con la mamma in Francia,
dove si è rifugiata per evitare che anche questo bimbo le venisse tolto;

il Tribunale di Reggio Emilia in un procedimento penale connesso ha assolto gli imputati ritenendo
non credibili le dichiarazioni fatte dalla minorenne V. Covezzi, sulla base delle quali i coniugi Covezzi
vennero incriminati;

la Corte d'Appello di Bologna non ha preso ancora in esame il ricorso dei coniugi Covezzi;

sono in corso procedimenti esecutivi immobiliari sulla casa dei Covezzi condannati a pagare un
provvisionale immediatamente esecutiva di euro 60.000 per ciascuno dei figli minori;

tutta questa vicenda ha avuto origine da colloqui dei minori Covezzi con assistenti sociali che hanno
riferito loro dichiarazioni che non sono mai state registrate;

appare gravissimo che in un paese democratico una vicenda giudiziaria si trascini per più di un
decennio con l'unica certezza che comunque la famiglia Covezzi ne uscirà distrutta -:
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di quali elementi disponga sulla gravissima vicenda e quali iniziative, in particolare di carattere
ispettivo e normativo, intenda promuovere al riguardo.

(2-00013) «Renato Farina».


